Контрольная работа

«Изменения агрегатного состояния вещества»

I вариант

1. Объясните смысл пословицы «Что в молодости узнал – на камне выбито, что в старости узнал - по льду написано».

2. Сколько энергии выделится при кристаллизации и охлаждении от температуры плавления до 230С медного бруска массой 450 г?

3. Для обращения в пар 2 кг спирта при температуре кипения затрачивается 1800 кДж теплоты. При конденсации 1 кг спирта (при той же температуре)

1) выделяется 900 кДж теплоты

2) поглощается 900 кДж теплоты

3) выделяется 3600 кДж теплоты

4) поглощается 1800 кДж теплоты

4. График зависимости температуры Т 0С парафина от времени t его охлаждения представлен на рисунке. В начальный момент времени парафин находился в жидком состоянии. Какому участку графика соответствует процесс кристаллизации парафина? Обоснуйте свой ответ.
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1)  1 – 2

2)   2 – 3

                                        3)         3 – 4

                                        4) таких участков нет

5. Шотландский изобретатель XVIII века Джеймс Уатт так описывал свой эксперимент: «Стеклянная трубка была согнута под прямым углом и один её конец был вставлен горизонтально в носик чайника, другой – вертикальный – был погружен в холодную воду, налитую в цилиндрический сосуд. Затем пар пропускали через трубку до тех пор, пока он не перестал осаждаться, причём вода в стеклянном сосуде доходила почти до кипения. Количество воды в сосуде увеличилось…»  Опишите те физические процессы, которые проходили в эксперименте и назовите физические величины, которые исследовал в данном эксперименте Джеймс Уатт. 

Контрольная работа

«Изменения агрегатного состояния вещества»

II вариант

1. Объясните смысл пословицы «Горшки легко позакипали через край – к дождю».

2. Какое количество теплоты потребуется для обращения в воду льда массой 10 кг, взятого при температуре  – 5 0С, и нагревании получившейся воды до температуры 15 0С?

3. Для плавления 1 кг меди, взятого при температуре плавления, необходимо затратить 210 кДж теплоты. При отвердевании 2 кг меди

1) поглощается 210 кДж теплоты

2) выделяется 210 кДж теплоты

3) поглощается 420 кДж теплоты

4) выделяется 420 кДж теплоты

4. График зависимости температуры Т 0С парафина от времени t его охлаждения представлен на рисунке. В начальный момент времени парафин находился в жидком состоянии. Какому участку графика соответствует процесс остывания твёрдого парафина? Обоснуйте свой ответ. 


1) 1 – 2

                                                            2)      2 – 3

                                                  3)      3 – 4

                                                  4)   таких участков нет

5. Солнечные лучи посылают на Землю на один квадратный метр поверхности каждую секунду 1400 Дж энергии (с учетом потерь в атмосфере). Самый простой способ – ее использование для нагревания воды. На рисунке показана схема простейшего солнечного водонагревателя. Змеевик соединен с резервуаром, который служит хранилищем-аккумулятором горячей воды.  Ящик со змеевиком поставлен с таким  расчетом, чтобы лучи полуденного Солнца падали перпендикулярно поверхности стекла. Дно теплового  ящика покрашено черной краской  (или закрыто черной пленкой), а его противоположная сторона – плотно прижатое к ящику стекло. Резервуар можно наполнить водой из шланга или подвести к нему водопровод.  Объясните, почему в солнечном водонагревателе вместо обычной трубы используют змеевик?  Объясните,  как следует расположить тепловой ящик на экваторе, в средних широтах. 
Контрольная работа

«Работа и мощность электрического тока»

I вариант

1. Две электрические лампы, мощности которых 75 Вт и 100 Вт, рассчитаны на одинаковое напряжение. Определите путём логических рассуждений, у какой их них нить накала короче. Нити накала изготовлены из одного и того же материала  и имеют одинаковый диаметр.

2. Какое количество теплоты выделится в проводнике сопротивление которого 24 Ом за 0,5 часа, если его включили в сеть с напряжением 220 В?


3. С помощью графика 

определите 

мощность резистора при силе 

тока в 5 А.

4. Как и какими приборами можно измерить мощность электрического тока на каком-либо участке цепи?

5. Плавкий предохранитель – это приспособление, обеспечивающее безопасность электросети. Обычно он изготавливается из покрытой оловом медной проволоки. Её диаметр таков, что она расплавляется, когда сила тока превышает определённое значение. Плавкий предохранитель защищает приборы в цепи, ограничивая проходящий через него ток. Гораздо дешевле заменить предохранитель, чем, например, заменить «сгоревший» бытовой прибор. На каком действии электрического тока основано применение плавкого предохранителя? Какие основные характеристики должны быть указаны на самом предохранителе для того, чтобы он работал в цепи? Какой должна быть проволока в предохранителе: толстой или тонкой? Почему?

Контрольная работа

«Работа и мощность электрического тока»

II вариант

1. В квартире в течение двух часов горели две электрические лампы. Мощность одной из них – 75 Ватт, другой – 100 Ватт. В какой из ламп расход электроэнергии больший?

2. При напряжении 220 В в лампе в течение 4 мин выделяется 14,4 кДж энергии. Определите сопротивление этой лампы.
3.  По какой формуле нельзя рассчитать работу электрического тока?

1) I2Rt
2) IUt
3) U2t/R
4) Ut
4. В нагревательных приборах (электрочайниках, электроплитках, электрических утюгах) нагревательные элементы выполняются из металла с большим сопротивлением (например, из нихрома). Подводящий провод выполняется из металла с малым сопротивлением (например, из меди). Объясните такой подход к выбору металла для бытовых приборов и проводящих проводов.

5. Если два провода электрической сети соединяются между собой накоротко, минуя нагрузку (осветительные лампы, электроприборы), то в образовавшейся цепи возникает ток короткого замыкания. В домовой сети причиной короткого замыкания особенно часто служат нарушение изоляции проводов и неисправность штепсельных вилок переносных электроприборов. Короткое замыкание может также произойти от соединения одного из проводов сети с землей через трубы водопровода, канализации, газопровода, центрального отопления, а также через имеющий заземление неисправный электроприбор. В результате короткого замыкания может возникнуть пожар. Что применяется в жилых помещениях для предотвращения вредных последствий короткого замыкания и каков принцип работы этого устройства? На каком действии тока основано применение этого устройства?
Контрольная работа

«Световые явления»

I вариант

1. Луч света падает на зеркальную поверхность под углом в 480 к его поверхности. Чему равен угол отражения? Чему равен угол между падающим и отражённым лучами? Сделайте поясняющий чертёж.

2. Какие из указанных на рисунке поверхностей являются зеркальными?

А. 2 и 4                    В. 1 и 3           С. 2 и 3            Д. 1 и 4
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          1                           2                                  3                            4     

3. Чтобы попасть в предмет, находящийся на дне  водоёма, необходимо целиться не в сам предмет. Объясните почему? Предположите куда необходимо прицелиться – выше или ниже предмета – и с помощью схематического рисунка проверьте правильность своего предположения.

4. Определите фокусное расстояние линзы, имеющей оптическую силу D = - 2 дптр. Какая это линза?

5. Джампатиста делла Порта, итальянский естествоиспытатель, в 1558 году в своей книге «Натуральная магия» писал: «Надлежит закрыть все окна, так чтобы не осталось ни одной щели через которую мог бы проникнуть свет… В одном из ставней надо сделать отверстие с мизинец диаметром. Против дырочки поместить белую стенку. Тогда все предметы, освещённые солнцем, какие находятся и движутся вне. На улице, представятся на стене, бумаге или полотне как «антиподы» и что – с правой стороны, то – налево. Чем дальше от дырочки, тем изображение больше. Если поместить у отверстия чечевицеобразное стекло, то всё изображение будет отчётливее, увидишь и лица людей проходящих, цвета, движенья. Зрелище так приятно, что видевшие не могут надивиться».  Опишите, основу какого или каких устройств описал в XVI веке делла Порта. Схематически изобразите данное устройство. Постройте изображение предмета, которое мог получить учёный с применением чечевицеобразного стекла.             

Контрольная работа

«Световые явления»

II  вариант
1. Почему в комнате, стены которой оклеены светлыми обоями. Всегда светлее, чем в комнате, оклеенной тёмными обоями?

2. Луч света переходит из воздуха в стекло. На каком из рисунков представлен правильный ход луча? Ответ обоснуйте.
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3. Фокусное расстояние линзы F = 10 см. какая это линза? Чему равна оптическая сила линзы?


4. Постройте изображение предмета в линзе. Дайте характеристику изображения.
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5. В книге «Береги зрение» описаны два основных недостатка зрения: «Попадающие в глаз световые лучи претерпевают преломление и. собираясь в фокусе этой системы, дают изображение этих предметов, от которых они идут. Если проходящие через прозрачные среды лучи света преломляются слишком сильно, они фокусируются впереди сетчатки – глаз называют близоруким. При слабом преломлении лучи фокусируются позади сетчатки, что свойственно дальнозоркости. И в том, и в другом случае получается нечёткое, размытое изображение предметов. Для корректировки зрения необходимо пользоваться очками». Изобразите схематически близорукий и дальнозоркий глаз. Какие нужны линзы для каждого случая, чтобы изображение предметов стало отчётливым. Какие условия жизнедеятельности приводят к ухудшению зрения?

Контрольная работа

«Тепловые явления»

I вариант

1. Какое из следующих положений противоречит основам молекулярно-кинетической теории?

1) вещество состоит из молекул

2) молекулы  вещества движутся беспорядочно

3) все молекулы взаимодействуют друг с другом

4) все молекулы вещества имеют одинаковые скорости 

2. Пользуясь табличными данными, определите, какое из веществ при нормальных условиях находится в газообразном состоянии.

	Вещество
	Температура плавления, 0С
	Температура кипения, 0С

	А
	- 210
	- 196

	Б
	0
	100

	В
	18
	290

	Г
	232
	2270


Укажите верный ответ.

1)  А                  2)  Б          3)  В          4)  Г

3. Для нагревания куска металла массой 150 г от 250С до 30 0С было затрачено 375 Дж теплоты. Определите удельную теплоёмкость этого металла и определите этот металл.

4.Рассмотрите в чём сходство и различие между теплопроводностью и конвекцией. Рассмотрите причины образования дневного и ночного бриза на побережье моря. При необходимости воспользуйтесь таблицей «Удельная теплоёмкость».

5.В музее имени Галилея во Флоренции хранится удивительный прибор, который, по-видимому, был изобретён самим Галилеем. Ученик Галилея Кастелли (1602 год) так описывает этот прибор: «Это стеклянный сосуд  величиной с куриное яйцо с припаянной к нему стеклянной шейкой длиной в две пяди (пядь – линейная мера около 20 см). Сосуд нагревается руками. Затем открытым концом погружается (не полностью) в воду, после прекращения нагревания было замечено, что в шейку входит вода».

Изобразите схематически сам прибор до и после погружения в воду. Предположите и обоснуйте его назначение. Определите основные сложности при работе с этим прибором.

Контрольная работа

«Тепловые явления»

II вариант

1. При остывании горячей воды у её молекул

1) увеличилась кинетическая энергия

2) уменьшилась кинетическая энергия

3) увеличилась потенциальная энергия

4)уменьшилась потенциальная энергия

2. Пользуясь  данными, приведёнными в таблице, определите, какая из жидкостей при равных массах и одинаковых условиях, остывая, выделяет наибольшее количество теплоты?

	Вещество
	Название 
	Удельная теплоёмкость, кДж/(кг.0С)
	Температура кипения, 0С
	Удельная теплота парообразования, МДж/кг

	А
	Вода
	4,2
	100
	2,3

	Б
	Керосин
	2,1
	-
	-

	В
	Ртуть
	0,12
	357
	0,29

	Г
	Спирт
	2,4
	78
	0,85


Укажите верный ответ.

1) А                    2) Б                          3) В                        4)  Г

3. На сколько градусов нагрелся кусок серебра массой 300 г, если ему передали 1,125 кДж теплоты?

4.Обоснуйте, почему в электрическом чайнике нагревательный элемент располагают внизу, а не сбоку? Как бы происходил процесс нагрева и кипячения воды при расположении нагревательного элемента сбоку?

5. Роберт Бойль – английский естествоиспытатель XVII века – так описывал свои наблюдения в кузнице: «при вколачивании гвоздя в дерево шляпка его слегка нагревается только после большого числа ударов молотка по нему. Но когда гвоздь вбит, то достаточно нескольких ударов, чтобы сильно нагреть шляпку». В своё время Р. Бойль правильно истолковал это своё наблюдение. Объясните причину слабого в первом случае и сильного во втором случае нагревании шляпки гвоздя. Выскажите предположение и попробуйте его обосновать, достаточно ли этого количества теплоты, чтобы поджечь деревяшку, в которую вбивают гвоздь.

Контрольная работа

 «Электрические явления» 

I вариант

1. Объясните почему незаряженные тела притягиваются к заряженным телам, независимо от знака их заряда?

2. Известно, что атом лития имеет три электрона. Начертите схему положительного и отрицательного ионов лития. Как образуются положительный и отрицательный ионы?

3. На шёлковых нитях подвешены два 

  одинаковые шарики.

 На каком  рисунке   изображены 

шарики, заряженные одноимённо? Почему?

     А.     1                        В.    2

4. На какой из заряженных

 тел действует с наименьшей 

силой  заряженный шар? 

Почему?

5.  Учёный французский путешественник Монкони, посетивший в 1663 году немецкий город Магдебург, описывал опыты губернатора города Отто фон Герике с желтоватым шаром в полфута диаметром, изготовленным из серы. Этот шар, натёртый ладонями рук, притягивал лёгкие бумажки, пух. Герике отмечал, что шар, натёртый руками, в темноте может искриться и слегка потрескивать. Отто фон Герике заметил также, что пушинка, наэлектризованная шаром, может притягиваться к нему, но через некоторое время будет отталкиваться им. Опишите, какие явления наблюдал Отто фон Герике. Какие способы познания окружающего мира использовал Отто фон Герике? Опишите способ получения электрических зарядов в работе Отто фон Герике. 

Контрольная работа

 «Электрические явления» 

II  вариант

1. В природе существуют вещества, способные проводить электрический ток (проводники) и неспособные проводить электрический ток (диэлектрики). Определите в каком столбце представлены проводники, в каком диэлектрики.

        А                                   В                                         С

   металлы                  растворы солей                         шёлк

тело человека                 воздух                                   янтарь

влажная почва             алюминий                          пластмасса

уголь                          стекло                                  фарфор

растворы кислот               графит                                  эбонит

1.  А и В                 2.  В и С              3.  А и С           4.  А, В, С


2. Какой заряд имеет большой 

шар?   Ответ поясните.

3. При расчёсывании сухих волос пластмассовой расчёской волосы прилипают к ней. Также пылинки и мелкие ворсинки прилипают к экрану работающего телевизора. Объясните причину этих явлений. Рассмотрите, чем они похожи и чем отличаются.

4. Определите основные отличия атомов различных химических элементов?

А. Число электронов

В. Число протонов в ядре

С. Число нейтронов в ядре

1. А и В              2. В и С              3. А и С       4. А, В и С

5.     В 1733 году французский химик Шарль Дюфе наэлектризовал маленькие кусочки пробки, прикасаясь к ним уже наэлектризованным стеклянным стержнем, и заметил, что незаряженная пробка притягивалась к заряженному стержню и отталкивалась от него когда зарядилась. Точно такое поведение он обнаружил у пробки при взаимодействии со стержнем из канифоли (смолы).  Кусочки пробки, наэлектризованные от стеклянного и смоляного стержня притягивались друг к другу. Тогда Дюфе решил, что существуют два вида электричества и назвал их «стеклянное» и «канифольное» электричество. Назовите те явления, которые наблюдал в процессе опыта Дюфе. Возможно ли такое взаимодействие кусочков пробки со стержнями из других веществ. Назовите их. Укажите, какой вывод из опытов Дюфе был неверным. Поясните свою точку зрения.
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